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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Sempre-viva 

 

 As sempre-vivas são plantas que representam o Cerrado, pois quase todas as espécies 

ocorrem nesse bioma. Mais da metade das sempre-vivas do mundo são brasileiras. Esses 

vegetais são caracterizados por sua inflorescência (conjunto de flores) muito resistente. As flores, 

mesmo depois de colhidas, ficam por muito tempo com a aparência e a cor de quando estavam 

vivas, razão do nome! 

 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 251. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. (Fragmento).  

 

Questão 1 – O período “As sempre-vivas são plantas que representam o Cerrado, pois quase 

todas as espécies ocorrem nesse bioma.” é composto. Por quê? 

Porque ele contém mais de uma oração.  

 

Questão 2 – Observe este período simples: 

 

“Mais da metade das sempre-vivas do mundo são brasileiras.” 
 

Pode-se afirmar que o uso do verbo no plural é: 

(     ) proibido.  

(  x ) facultativo.  

(     ) obrigatório.  

 

Questão 3 – A oração “Esses vegetais são caracterizados por sua inflorescência (conjunto de 
flores) muito resistente.” forma um período simples. Por isso, é chamada de: 

(  x ) absoluta.  

(     ) coordenada.  

(     ) subordinada.  

 

Questão 4 – Grife a conjunção no período composto abaixo: 

 

“As flores, mesmo depois de colhidas, ficam por muito tempo com a aparência e a cor de quando 

estavam vivas, razão do nome!” 
 

Questão 5 – A conjunção grifada acima indica: 

(  x ) fatos que se somam.  

(     ) fatos que se alternam. 

(     ) fatos que se contrastam.  

 


